

中欧班列(长沙)山河智能国际专列发车

300余台机械发往“一带一路”

长沙晚报12月27日讯(全媒体记者 伍玲 通讯员 尹靖) 随着一声汽笛长鸣,满载着挖掘机、滑移装载机、高空机械的中欧班列(长沙)山河智能国际专列近日从长沙国际铁路港驶出,这些产品将运往“一带一路”共建国家,为当地建设贡献力量。

今年是共建“一带一路”倡议提出十周年。作为制造业龙头企业,山河智能积极响应“一带一路”倡议,积极为客户提供综合施工解决方案,不仅惠及国内客户,也受到国外客户的青睐。目前,山河智能海外市场经过十几年的深耕,已在“一带一路”共建国家布

局了较完善的营销网络,工程机械类产品销售覆盖90%以上的“一带一路”共建国家,涉及挖掘机、桩工机械、矿用设备等多个品类。

中欧班列是共建“一带一路”旗舰项目和标志性品牌,经过多年探索发展,已成为便捷快捷、安全稳定、绿色经济的新型国际运输组织方式。今年以来,由于海运运力增加,各陆运口岸的开放及通畅,中欧班列运价对比去年同期下降26%,有效为企业降本增效,保障企业交付。据悉,此次发运产品超300台,装满50多个货柜。截至目前,山河智能今年通过中欧班列已累计发运450个

货柜,同比增长300%。

“长沙市口岸办对山河智能外贸出口业务提供了大力支持和帮助,协调建立了国际物流与口岸通关日常沟通对接工作机制,优化国际物流和通关方案,针对重大设备运输,联合广铁集团、中外运探索采取平板车运输方式,开行东盟、中欧等线路制造业国际联运专列,此次发运专列就是其中之一。”山河智能国际营销公司副总经理赵焯介绍。

未来,山河智能将进一步加大国际市场开拓力度,根据各市场需求,提供更多创新型产品与高品质服务,推动中国制造走向全球。

服务“三高四新”美好蓝图的兴业作为



截至11月末,兴业银行长沙分行对湖南地方经济融资总额近2300亿元,连续四年增量超过200亿元。资料图片

● 舒元臻 董生昭

中央金融工作会议指出,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务,金融要为经济社会发展提供高质量服务。2023年以来,兴业银行长沙分行立足服务湖南“三高四新”美好蓝图,持续提升金融服务质效,为地方经济社会发展做出积极贡献。

“商行+投行”联动广引金融活水

近日,兴业银行长沙分行落地了湖南省某高速公路Pre-REITs产品,通过创新模式助力省属国有企业盘活存量资产、扩大有效投资。

今年以来,该行发挥投资银行业务优势,帮助多家湘企在银行间债券市场完成首次公募发行,为企业拓宽了融资渠道。同时,积极探索创新债券,响应国家“盘活存量资产”的政策号召,充分发挥“投承”联动优势,助力在湘电力企业成功发行湖南省年度首笔定向资产支持票据(类REITs)产品,为电力迎峰度夏提供了资金支持。2023年1—11月,该行累计承销非金融企业债务融资工具超300亿元,连续三年位居湖南市场第一,服务大型企业30余家。在支持湘企通过资本市场扩大融资渠道的同时,该行持续创新产品,构建了涵盖标准化债券融资、私募债权产品,并购融资、资本市场、权益投资、代理推介等投行产品体系,除非金债以外,今年1—11月通过投行产品累计落地融资超过200亿元。

“绿色银行”支持美丽湖湘建设

该行持续擦亮“绿色银行”名片,聚

焦湖南“一江一湖四水”保护与利用,大力支持湘江流域、常德穿紫河等大江大河保护治理及城乡生活污水处理项目建设,累计投入资金超300亿元,参与和见证着湖南向水而生的历史嬗变和时代行歌。在做好“减污”文章的同时,该行聚焦“双碳”战略发力绿色金融,先后在区域市场落地多笔首单业务,支持风光水发电及新型储能电站等建设,以源源不断的绿色资金持续为湖南清洁能源的发展赋能。截至11月末,该行绿色金融业务余额422.6亿元、绿色贷款余额177.31亿元。在人行湖南省分行、湖南省总工会及湖南省金融学会联合举办的绿色金融劳动竞赛中获“优秀项目三等奖”、股份制行唯一省级“绿色金融先进集体”等荣誉。

截至11月末,该行对湖南地方经济融资总额近2300亿元,连续四年增量超过200亿元,其中传统表外信用业务余额超1000亿元,投行融资总额超1200亿元。

“五大新赛道”助力高质量发展

2023年6月底,兴业银行长沙分行为常德德源投资集团顺利发放该行首笔园区运营项目贷款,金额4亿元,用于支持常德经开区内石墨烯新材料产业基地的建设运营。基地建成将成为常德石墨烯高新技术产业链集群的重要依托,为常德产业升级提供了有效支撑。

今年以来,兴业银行长沙分行立足湖南“三高四新”美好蓝图,持续发力普惠金融、科创金融、能源金融、汽车金融、园区金融“五大新赛道”,倾力支持

实体经济。积极发力园区金融,加大信贷投放大力支持园区运营主体及园区内企业发展,上线园区生态服务平台助力园区智慧化运营,截至11月末,该行园区金融资产余额达306亿元,比年初增加45.1亿元。作为先进储能材料产业主办行,以超过60亿元的信贷资金,支持中伟新材料、湖南裕能、金博碳素等企业攻克技术难关,助力我国新能源汽车产业跑出加速度。围绕三一集团、中联重科、山河智能等工程机械巨头,“商行+投行”“境内+境外”综合服务,助力万亿产业稳链强链、乘风出海、融入“一带一路”建设。运用“技术流”评价体系,支持飞沃股份等“专精特新”科创企业发展壮大、登陆资本市场。围绕供应链、产业链、产业园区的小微企业完善线上融资,引入损失分担机制,主动减费让利,大力发展普惠金融,截至11月末,该行普惠金融业务余额70.94亿元,服务小微企业近4000家。投身乡村振兴事业,利用惠农贷(农批农贸专属)产品为海吉星国际农产品物流园等农贸市场近200户经营主体提供融资,全链保供菜园子、菜篮子。11月末该行涉农贷款余额87.10亿元,较年初增长19.54%。

兴业银行长沙分行行长李军表示:“我们将始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实中央金融工作会议精神,加强党的领导和建设,发力‘五大新赛道’、做好‘五篇文章’,努力在服务湖南‘三高四新’高质量发展中建新功、走在前。”

龙年邮票2024年1月5日发行

想买龙票,长沙这些地方有售

长沙晚报12月27日讯(记者 刘捷萍 通讯员 刘艳辉 龚婷)27日,记者从湖南邮政公司获悉,《甲辰年》龙年生肖特种邮票将于2024年1月5日全国发行。长沙共有10家网点发售。

2024年是农历甲辰年(龙年)。在中国传统文化中,龙既是权力与尊贵、文化与智慧的象征,也寓意着润泽万物、祥瑞纳福,因此在十二生肖中最具民间影响力、最受关注。

中国邮政此次发行的《甲辰年》特种邮票一套2枚,由著名邮票设计师王虎鸣设计。第一枚名为“天龙行健”,九爪金龙形象源自九龙壁上的造型;第二枚名为“辰龙献瑞”,取材于传统吉祥纹样“祥龙拱璧”。2枚邮票主打红、金、黑三色,邮票画面中的金龙,灵动而不失庄重敦厚,祥瑞福臻而不失朝气蓬勃,一动一静,相得益彰,高度契合了喜庆祥和、迎吉纳福的审美取向。

这次《甲辰年》特种邮票,工艺创新、材料创新。第一次采用了专棕闪金雕刻油墨,日光下可见金光闪闪,并配合特别定制的中国红胶印专色油墨,在邮票雕刻上体现出金龙腾飞时线条的力量美、



《甲辰年》特种邮票一套2枚。资料图片

弧度美。让生肖龙邮票呈现庄重、厚重的精美质感。

据了解,集邮爱好者除了可以在全省121个网点现场购买外,也能在中国邮政网上营业厅、中国邮政微邮局进行线上购买。其中,长沙共有10个网点发售,分别是:长沙市集邮专卖店、芙蓉区局、天心区局、雨花区局、开福区局、岳麓区局、长沙县邮政局集邮部、望城区邮政局

集邮部、浏阳市邮政局集邮部、宁乡市邮政局集邮部。

另外湖南龙年有5个生肖原地邮局:长沙县回龙邮政支局、常德大龙站邮政支局、常德龙潭桥邮政支局、邵阳龙塘邮政支局、株洲龙头铺邮政支局。中国邮政特别设计了“甲辰年原地邮局实寄封”,1月5日当天,大家可以前往原地邮局体验原地实寄服务。

健康

呼吸道合胞病毒高危人群是5岁以下儿童及老年人,传播途径是直接接触,飞沫和气溶胶也可引起传播

传染性是流感的2.5倍,但大多数患者能完全康复

● 长沙晚报全媒体记者 杨蔚然

近日,芙蓉区42岁的张先生因发热、咳嗽4天病情不见好转,来到长沙市第一医院呼吸与危重症医学科门诊,向医生自述:开始以为是普通感冒,服药后不见好转,到社区卫生服务中心看病,被诊断为肺炎支原体感染,服用阿奇霉素仍不见好转,于是来到长沙市第一医院就诊。经检测病原体核酸,最终被诊断为呼吸道合胞病毒感染。

长沙市第一医院呼吸与危重症医学科主任、主任医师汤渝玲教授表示,呼吸道合胞病毒的传染性是流感的2.5倍,但大多数感染患者能完全康复,在冬春高发季要做好预防。

汤渝玲介绍,呼吸道合胞病毒(RSV),是1956年从黑猩猩呼吸道分离出来的,因其在细胞培养过程中导致相邻细胞融合,细胞病变形成类似合胞体的结构,因此被称为呼吸道合胞病毒。

根据病毒种的不同,分为人呼吸道合胞病毒(HRSV,1957年从婴儿呼吸标本中分离)、牛呼吸道合胞病毒和鼠呼吸道合胞病毒。

直接接触是最常见的传播途径,但飞沫和气溶胶也可引起该病毒的传播。在冬季呼吸道传染病高发期,呼吸道合胞病毒主要通过鼻咽喉膜或眼结膜,接触含病毒的分泌物、污染物造成传播。

该病毒主要引起6个月以下婴幼儿患细支气管炎、肺炎等下呼吸道感染,以及较大儿童和成人的鼻炎、感冒等上呼吸道感染。呼吸道合胞病毒感染是造成婴幼儿病毒性呼吸道感染住院的首要因素,严重危害儿童健康,尤其对早产儿、患有先天性心脏病或原发性免疫缺陷的婴幼儿造成的疾病更重。

呼吸道合胞病毒的流行,主要集中在每年的11月至次年2月,即冬季和早春季节。潜伏期为4~5天,可持续1~5周内释放病毒。

高危人群是5岁以下的儿童以及老年人,其中2岁以下儿童感染风险最高,疾病负担最重。

大多数感染者能完全康复,不遗留后遗症

呼吸道合胞病毒感染后的症状,一共分三步。第一步,病毒从鼻腔进入体内,主要表现为流鼻涕;第二步,病毒继续向下侵袭,刺激咽喉部,患者在1~3天开始咳嗽,同时免疫系统反应过来,人体开始发热,目的是减少病毒复制;第三步,病毒很快向下侵袭,损伤细支气管、肺泡,导致呼吸急促、喘息。所以,典型的呼吸道合胞病毒感染导致的细支气管炎,表现为咳嗽、喘息、流涕、鼻塞以及发热。

呼吸道合胞病毒感染的临床表现差异很大,可以表现为症状轻微的上呼吸道感染或中耳炎,也可以表现为严重的下呼吸道感染,与患者的年龄、基础疾病、环境暴露因素,以及既往的呼吸道感染史有关。

呼吸道合胞病毒引起的上呼吸道感染,早期症状大部分局限于上呼吸道,临床表现为上呼吸道刺激症状,如鼻塞、流涕、咳嗽和声音嘶哑等。查体鼻黏膜、咽部、球结膜、耳鼓膜等处,可见充血、水肿等现象,往往伴发热。

下呼吸道感染,主要表现为支气管炎或肺炎,支气管炎初通常存在2~4天的上呼吸道感染症状,如发热、鼻塞和流涕,之后很快出现下呼吸道感染症状如咳嗽、喘息,部分患者进一步加重出现呼吸急促、呼吸费力等,但不形成病毒血症。

汤渝玲表示,大多数呼吸道合胞病毒感染的患者能完全康复,不遗留后遗症。

研究表明,流感病毒的基本传染数为1.1~2.0,呼吸道合胞病毒的平均基本传染数为4.5,其传染性是流感的2.5倍,传染性极强。这是为什么呢?汤渝玲对此进行了分析。

流行病学上,基本传染数(简称R0)指在没有外力介入、所有人都没有免疫力的情况下,一个感染到某种传染病的人,会把疾病传染给其他多少个人的平均数。

若基本传染数<1,传染病将会逐渐消失。

若基本传染数>1,传染病会以指数方式散布,成为流行病。但一般不会永远持续,因为可能被感染的人口会慢慢减少。部分人口可能死于该传染病,另一部分则可可能痊愈后产生免疫力。

若基本传染数=1,传染病会变成人口中的地方性流行病。可见,基本传染数的数字愈大,代表流行病的控制愈难。基本传染数数值越高,传染性越强。

如果患者体温超过39℃,或者体温没这么高,但是感觉不舒服,可以使用布洛芬或者对乙酰氨基酚退热。咳嗽、喘息的对症处理,可以遵医嘱或在医生指导下,给患者做雾化治疗,以缓解不适感。如果经过上述治疗,患者有逐渐好转的趋势,就不必太着急。大部分呼吸道合胞病毒感染会在1~2周内痊愈。

3 诊断呼吸道合胞病毒,有4种感染检测方法

无创持续性正压通气(CPAP)或机械通气等呼吸支持治疗,保持呼吸道通畅;也可给予营养支持治疗,保证体内水电解质内环境的稳定。药物治疗有抗病毒疗法。如果出继续发细菌感染,或重症病例存在细菌感染高危因素,需使用抗菌药物抗感染治疗。

预防上,目前尚无特异性的治疗药物和预防疫苗,可从控制传染源、切断传播途径、保护易感人群等方面采取应对措施来预防。平时



流感病情较重

建议服用抗病毒药物

每年接种流感疫苗

有效减少发病和重症发生风险

长沙晚报12月27日讯(全媒体记者 彭放 通讯员 石凌) 近期,流行性感冒等呼吸道传染病处于高发期。长沙市疾控中心提醒,预防流感重点在于保持良好的个人卫生习惯和健康的生活方式,及时接种流感疫苗。

流感由流感病毒引起,具有较强的传染性,在人群聚集的场所易暴发、流行。流感可引起发热、咳嗽、咽痛、头痛、全身肌肉酸痛等一系列症状,重症病例可发生肺炎、心肌炎等。

流感病毒主要通过患者打喷嚏、咳嗽时产生的呼吸道飞沫传播,可经口腔、鼻腔、眼睛等黏膜直接或间接接触感染。接触被流感病人呼吸道分泌物污染的物品、人群密集密闭空间内通过气溶胶等途径也可以感染。

避免感染流感病毒,流感流行季节,尽量避免去人员密集、通风不良的公共场所,确需前往建议佩戴口罩,养成良好的个人卫生习惯,勤洗手、注意咳嗽礼仪;室内多开窗通风,保持空气流通。接种流感疫苗是预防流感最有效的方式,每年接种疫苗,可以有效减少感染、发病和重症发生的风险;平时要保证充足的睡眠、均衡的营养和适当锻炼,提高自身免疫力。

流感多为自限性疾病,一般发病3~5天后发热会逐渐消退,头痛、肌肉关节疼痛等症状也会逐渐缓解。出现流感症状后,如果精神状态良好,无明显头痛且胃口正常、发热低于38℃时可居家观察,多饮水,多吃蔬菜水果,清淡饮食,保证睡眠。如果体温超过38.5℃,伴有头痛、全身酸痛、精神萎靡、呕吐腹泻等症状,应到医院发热门诊就诊,尽量居家休息,注意室内通风,与家人保持距离。

流感治疗的首要目标是缓解高热、咳嗽、咽痛、头痛、全身肌肉疼痛等症状。休息有助于恢复体力,缓解症状;保持水分摄入,避免脱水。在药物的选择上,非处方药物如对乙酰氨基酚、布洛芬等,可以减轻发热、头痛、全身肌肉酸痛等症状;在医生的指导下,选择合适的药物减轻咳嗽和感冒症状;病情较重的患者,或有重症化趋势的患者,建议在医生的指导下服用奥司他韦、扎那米韦等抗病毒药物,以缩短病程、减轻症状。